

## Lenkungsgruppe der [Aktion! Karl-Marx-Straße]

### Protokoll der 143. Sitzung

**Datum:** 13.07.2021, 19:00 –21:00 Uhr

**Ort:** Videokonferenz via Zoom

**Teilnehmer:** Annette Beccard, Haus und Grund Neukölln; Willi Laumann, Mieterverein; Guillermo Fernandez Poveda, Neukölln Arcaden; Rainer Gebhardt, Arzt; Helmut Große Inkrott, Fahrradfreundliches Neukölln

**Gäste:** Katharina Knaus, Tina Steinke Citymanagement; Tanja Salas, raumscript; Dirk Faulenbach, Bezirksamt Neukölln; Nestor Martinez, BSG mbH

**Moderation:** **Katharina Knaus, Tina Steinke**

#### Begrüßung, Tagesordnung

Herr Martinez begrüßte die Mitglieder der Lenkungsgruppe stellte die Tagesordnung vor, folgende TOPs für das Treffen der Lenkungsgruppe wurden von den Teilnehmern vorgeschlagen:

TOP 1 Protokollkontrolle

TOP 2 Aktuelles aus dem Gebiet

TOP 3 Fortsetzung „Workshop zur Arbeit der Lenkungsgruppe“

TOP 4 LG vor Ort am 11.08.2021

TOP 5 Vorbereitung Neuwahl und Treffen AIKMS am 08.09.2021 (siehe Anhang)

TOP 6 Erstellung Broschüre für Bewerbung von LG und Veranstaltungen

TOP 7 Sonstiges (u.a. Rückfragen zur Planung Karl-Marx-Platz)

#### TOP 1: **Protokoll der letzten Lenkungsgruppe**

Keine Einwände zum Protokoll 6/2021

#### TOP 2: **Aktuelles aus dem Gebiet**

Herr Martinez berichtet über den Status des Projektes: Familienzentrum KMS 52 Machbarkeit und Brandschutzgutachten liegen nun vor. Die nächsten Schritte sind ein Auswahlverfahren des zukünftigen Betreibers des Familienzentrums und eines Bauherrenvertreters. Ab 2022 soll ein Architektenwettbewerb starten.

Karl-Marx-Platz: Herr Fritz von der BSG und die BA Radverkehrsplanerin Frau Schröter hatten einen Infostand auf dem Wochenmarkt zur Umgestaltung des Karl-Marx-Platzes.

Hier wurden die Marktbesucher und Teilnehmer informiert und auf das Onlineverfahren auf [mein.Berlin.de](http://mein.Berlin.de) hingewiesen. Das Informations-Angebot wurde gut angenommen. Herr Laumann berichtet über Rückmeldungen die ihn erreicht haben und über die Einträge bei [mein.Berlin.de](http://mein.Berlin.de)

Frau Salas berichtet über die Verteilung der Infomaterialien (Postwurfsendung). Hier gab es wohl erneut Kritik von Bürgerseite.

Spielplatz Herrnhurter Weg - Richardstraße wird erneuert, dazu gibt es demnächst Infos auf [www.kms-sonne.de](http://www.kms-sonne.de).

**TOP 3: Fortsetzung „Workshop zur Arbeit der Lenkungsgruppe“**

Frau Knaus/CM teilt die Ergebnisse des ersten Teils des Workshops mit.

In der heutigen Sitzungen sollen Ziele und Inhalte erarbeitet werden. Hierzu hat Frau Knaus erneut Material vorbereitet, das durchgearbeitet wird.

Die Ergebnisse werden im Anschluss an einem geeigneten Folgetermin der der LG präsentiert.

Herr Faulenbach gibt einen kurzen Rückblick auf die Geschäftsordnung der LG mit dem Bezug zur anstehenden Neuwahl und erinnert an die Ziele, die seinerzeit festgelegt wurden.

**TOP 4: LG vor Ort am 11.08.2021**

Vorstellung von Herrn Gallep als Gastredner für die Veranstaltung Lenkungsgruppe vor Ort.

Herr Gallep erläutert das angestrebte Konzept zum Vortrag auf dem Alfred-Scholz-Platz. Es wird kurz über die Inhalte gesprochen und überlegt was realistisch erreichbar ist, um es den Gästen vor Ort in der zur Verfügung stehenden Zeit zu vermitteln.

Herr Faulenbach weist auf die Schwerpunkte und Ziele des Stadtplanungsamtes hin. Herr Laumann fragt, wer Einführung und Begrüßung der Gäste übernimmt. Es wird noch ein Moderator für die Veranstaltung gesucht der einleitend und moderierend tätig ist. Herr Große Inkrott übernimmt die Begrüßung der Gäste und leitet dann zum Vortrag von Herr Gallep über.

Frau Beccard sagt Moderation zum neuen Thema Gesundheitszentrum auf dem Kindl Gelände zu.

Frau Salas bitte darum die Einladungsliste zu prüfen.

Herr Faulenbach fragt den Stand des Einladungsschreibens ab, dieser soll dann abgestimmt werden zwischen BA und Lenkungsgruppe.

Zudem fragt Herr Laumann, ob es möglich ist einen Überblick über den Vermietungsstand einzelner Projekte (Schlüsselimmobilien) in der KMS zu erhalten.

**TOP 5: Vorbereitung Neuwahl und Treffen A!KMS am 08.09.2021 (siehe Anhang)**

Frau Salas berichtet über den Stand der Dinge zur Vorplanung der Veranstaltung. Termin 8.9.21 voraussichtlich im KunderkünsteZentrum.

Ein Veranstaltungskonzept liegt vor, Herr Fritz (BSG) arbeitet an der weiteren Planung und der Anfrage von neuen Lenkungsgruppen-Teilnehmern für die Wahl.

Herr Laumann regt an, dass ein Vertreter von kleinen Händlern dazukommt. Anwohner und Institutionen-Vertreter wären wünschenswert, um die Gruppe zu vergrößern.

Es folgt eine kurze Diskussion über mögliche Kandidaten und Organisationen.

Es ist Konsens, dass die Kandidaten persönlich angesprochen werden sollen.

Als Abstimmungs- und Wahlmodus kommt die Wahl per Akklamation oder eine Einzelwahl in Betracht. Raumschrift bereitet die Voraussetzungen (Stimmzettel) für eine Einzelwahl aus.

Die Geschäftsordnung kann in verschiedenen Punkten ausgelegt werden, ob Initiativen mit berechtigten Anliegen wählbar sind. Sollte es hier Kandidaten geben, die eine Initiative vertreten, sollten diese wählbar sein.

**TOP 6: Erstellung Broschüre für Bewerbung von LG und Veranstaltungen**

Frau Steinke stellt das Konzept der vorbereiteten Broschüre vor.

Die Vorlage wird per Mail zur Detailabstimmung verschickt.

Es ist wichtig, dass das Dokument kurzfristig freigegeben wird. Druck und Verteilung erfordern kurzfristige Rückmeldungen.

**TOP 7: Sonstiges/Termine**

Keine weiteren Punkte da die Zeit schon überschritten ist.

Nächster Termin; 11.08.2021, 18:00 Uhr, Alfred Scholz Platz – Lenkungsgruppe vor Ort

10.09.2021

Protokollant Helmut Große Inkrott